

今年高温天，急救医生忙坏了

120上个月出车次数创历史新高

本报讯(记者陈敏 通讯员洪波静 王珍珠) 尽管已立秋，但昨天的太阳依然火辣辣的。接班没多久，江北区急救分中心医生汪辉就跳上急救车，对司机说，“快，江北区马径村有人割腕自杀！”

正值上班高峰期，路上车流滚滚。司机左冲右突，终于赶到马径村。受伤的是一名38岁的女士，由于割刀太深，左手腕两根肌腱已被割断，尽管丈夫死死地压着伤口，但受伤处仍在汩汩地往外流着血。汪辉对伤口进行了检查，手脚麻利地开始包扎止血，伤者很快被

送上急救车，汪辉开始量血压、监测生命体征……

伤者被以最快的速度送入宁大医学院附属医院。汪辉终于长长地舒了口气。可还没回到急救中心，汪辉在路上又接到了一个急救电话：一个18岁小伙子不慎从2米多高处摔了下来，头面部摔伤，人已意识模糊，估计颅内出血。

采访中，汪辉告诉记者，作为一名急救医生，他早已习惯了这一路冲刺般的奔波和争分夺秒的抢救。“今天还好，7月份气温40℃、41℃时，急救车因为停放在室外，经

太阳炙烤，温度可以高达50℃。”

其实，像汪辉医生一样，为了争分夺秒抢救病人而冒着酷暑奔波在路上的急救医生还有很多。“天一热，急救医生更是忙不过来！”来自市急救中心的统计数字：7月1日至31日，120急救车出车3010次，月出车次数创下历史新高，比上月增长17%以上，比去年同期增长7%以上。日平均出车97次，其中7月13日和7月23日出车均达114次。8月1日至13日，120急救车出车1191次，日平均出车91次。

汪辉告诉记者，打120要求急救的什么情况都有，有喝酒打架受伤的，有跳楼的，有猝死的……不过夏天急救最多的是车祸病人，占了七八成之多。

采访中，记者了解到，急救医生紧缺已经成为亟待解决的一大难题，因为待遇、工作压力等原因，每年会发生急救医生流失现象。采访中记者了解到，汪辉是2014年成为急救医生的，短短三年时间，他身边已有3位同事跳槽。另外，急救医生反映，在急救过程中，医生的人身安全得不到保障。

部分货车省内高速费调整

一辆10吨车从宁波至杭州可省30元

本报讯(记者张燕 通讯员陈美定) 记者昨日获悉，自9月1日零时起，5吨至15吨(含)的合法装载货车，高速公路收费费率将有所调整，一辆10吨车从宁波至杭州可节省30元通行费。

根据省交厅、省财政厅和省物价局要求，自9月1日零时起，调整高速公路部分货车计重收费费率，具体为：根据实际车货总质量，

对5吨至15吨(含)的合法装载货车计重收费费率调整为按每吨每公里0.09元执行。高速公路货车计重收费其他规定不变。

费率调整后，一辆合法装载10吨货物的货车，以从杭州往宁波为例，两收费站距离为139.7公里，按目前收费政策，需缴纳通行费155元，9月1日零时后通行费为125元，下降30元。

中马雨污分流试点工程全部开工

创新推出“手指+脚板”监测排摸制度

本报讯(记者徐欣 通讯员林嗣健 陈栋) 作为创建“污水零直排区”试点单位的江北区中马街道，雨污分流工作已经进入攻坚期。截至目前，该街道已完成3个不同情况的试点小区施工工作；二期工程的5个片区、15个项目完成排查设计，预计在11月前全面完成。另外，街道将雨污分流工程分为五大区域、18个小区统筹推进，包括改造以及新增雨水井1900余个，新建隔油池、监测井、化粪池200余个，屋面和路面修复1万平方米以上。截至目前，开工率100%，竣工率56%。

近日，在位于江北区新马路97号部队大院的雨污分流改造施工现场，工人们正挥汗如雨地抓紧施工。据了解，该小区有三幢房子建造于上世纪70年代，之前雨水和污水共用一根铸铁管，时间一长管径变小，导致排水不畅。中马街道城管科工作人员胡建军告诉记者，他们对这三幢房子进行了逐户勘查，将污水、雨水从源头分开，可以解决下雨天污水溢流的问题。今后，无论晴天、雨天，附近的水质都能保持稳定。

由于地处三江口核心区，且区

域内聚集着商业综合体、居民区、景区，中马街道治水一直备受关注。对此，中马街道今年投入资金5000万元，就辖区1.6平方公里、建筑面积120万平方米的区域进行雨污管网的清理与改造。

在这场改造行动中，中马街道不仅探索了更智慧的雨污分流办法，还推行了更具温度的改造方案，如创新推出“手指+脚板”监测排摸制度，依托宁波基层治理创新系统，通过33个网格区域、132名网格员及84个网格服务团队，坚持监测辖区内水质及排污主体的动态情况，并及时通过掌上APP上报发现的问题，形成“用脚丈量，用手上报”的巡河模式。

此外，“面对面+键对键”倾听群众意见和呼声。街居干部深入基层一线，对居民和企业进行全面走访，面对面听取他们对于水环境的切身感受。他们还通过网络举报平台，“键对键”地收集来自媒体和居民的线索和建议，对重大信息给予最高2000元的奖励，奖励发放不过夜。目前，网络举报平台配备专人跟进信息，第一时间处理与回复。

备战 体育中考

为迎接即将到来的体育中考游泳项目的考试，宁波市海曙外国语学校的新初三学生正在抓紧训练。据了解，2018届中考考生的游泳考试将在8月20日举行。

(刘波 忻之承 摄)



一位特别走心的班主任

——记慈溪中学高海军老师

宁波市名班主任专栏

本报记者 蒋炜宁
通讯员 陆灵刚

“班主任说到底做人的工作，读懂学生的心思，给孩子们以信心和信任。”昨天，高海军爽朗地对记者说。现实中，他确实是一位特别走心的班主任。

高海军特别能给孩子力量。书信是他最常用的一种方式。每接手一个新班级，他就会以书信的形式，每月给每个孩子写一封信，在第一封信里，他会告诉学生，在三年的高中生活中，大家都要互相关心支持，“因为我的存在而让别人感到幸福”是他要求学生必须牢记的一句话。

随后的每月书信中，高海军表扬这个月取得进步的人和事，剖析这个月存在的问题并提出解决办法，就某个专门的问题，如目标培养、学法指导、心理疏导等，作出较为专业的指导，这既是一次总结也是一次绝好的交流和激励。孩子们收到信后，纷纷提笔写下回信。孩子们反思自己的习惯和需要改进的地方，并落实到每天每个细节上。在书信往来中，孩子们体会到他的良苦用心，愉快地接受他的建议。

他所带的2013届，有名女生在高考临近时出现严重的焦虑心理，父亲拉着女儿的手向他当面提出退学。高海军在对孩子心理作出正确判断的基础上，告诉孩子不能退学，一定能读好。回到教室后，他对着全班同学说：“同学们，我们班就是一个大家庭，现在家庭中有一个成员遇到了一些困难，你们觉得是抛弃她不管呢，还是一起来帮助她共度难关，我相信大家一定会帮助她、支持她。”正是在这种不离不弃精神的鼓舞下，他带动学生发起了“一个都不拉下”的活动。那名女生最终以浙江省第400多名的成绩考取了厦门大学，现在



发展非常优秀。他尽心竭力的付出，使得学生在爱的氛围中得到心的光明。他说，这是教育的根本！

他非常重视自身的榜样作用。他所带班级有条班规——班主任做得不对要受罚、学生犯错班主任先受罚。在活动课时，有时会看到高老师一个人在操场上跑步，那是他认为没有把工作做好在自罚，有时会看到他带着学生在跑步，那是学生犯错，他与学生一起在受罚。他所带的班级有三个特征：一是桌子摆放得特别整齐；二是垃圾产生量特别少；三是学生会创作格言，一周一次，通过投影展示，每学期编辑成册，编成班级凡语。

让家长会成为表彰会和情感交流会。他创新家长会的形式，使学生在家长会上感受到巨大的激励和满满的爱。原来开家长会时担惊受

怕的学生主动要求增加参加家长会的名额，不仅邀请爸爸妈妈一起来，甚至有爷爷奶奶也来的。他自掏腰包发奖学金，鼓励优秀学生和进步学生。他在高三最后一百天每天给学生分发牛奶和水果，请全班同学看电影。他所带班级的学生都叫他“高爸爸”。他坚信乐观、自信的精神是会相互感染的，学生变得越来越自信和阳光。2016届毕业生说，最大的收获是他给了我们莫大的信心！

他真正走进了孩子们的心。2016届毕业生给他留了一份全国蹭饭地图，那是一份按省市分类的学生人读大学的地图，孩子姓名、所读大学及专业一一标明。这份地图着实暖倒了高老师。他说，做班主任13年，学生已成为他生活的重要部分，这份彼此的牵挂让他陶醉着，继续幸福地做一名班主任！

老年专享 特色储蓄 锁定收益好贴心

- 【专属产品】为55周岁以上客户打造的专属产品。
- 【支取随心】一次存入：随意支取，次数不限（在账户余额不低于1万元的情况下，可无限提前支取。）
- 【计息贴心】提前支取，利率靠档，定期收益。
- 【收益动心】按期计息，最高上浮30%，锁定收益，攻守兼备的最佳定期产品。

★10万元特色储蓄与三年期定期存款收益比较：

存期	3个月	6个月	12个月	24个月	30个月
① 定期三年	75	150	300	600	750
② 特色储蓄三年	337.5	775	1750	4500	5625
多得收益 ②-①	262.5	625	1450	3900	4875

详询宁波建行各营业网点

中国建设银行
China Construction Bank
宁波市分行

客户服务热线：95533
网址：www.ccb.com

